经济复苏再添力

虚雾日报

7月规模以上 工业增加值连续4 个月同比正增长,商 品零售实现年内首

次由负转正,货物贸易出口增 速创下新冠肺炎疫情暴发至 今的纪录……8月14日,国家 统计局发布7月主要宏观经 济数据,下半年开局交出的首 份经济"成绩单",释放出更多 经济加速复苏的积极信号。

商品零售增速年内首次转正

7月国民经济运行保持稳定恢复 态势,多个宏观经济指标亮眼。

工业生产继续复苏。7月全国规 模以上工业增加值同比增长4.8%,连 续4个月同比正增长。1月至7月,全 国规模以上工业增加值同比下降 0.4%,降幅比1月至6月收窄0.9个百

市场需求逐渐回暖,1月至7月,

全国固定资产投资(不含农户)同比下 降1.6%,降幅比1月至6月收窄1.5个 百分点,基建投资、房地产投资、制造 业投资均有所改善。

7月社会消费品零售总额同比下 降 1.1%,降幅比上月收窄 0.7个百分 点。其中,7月商品零售额同比增长 0.2%,今年以来首次由负转正。

国家统计局贸易外经司统计师张 敏表示,当前,居民消费需求释放的制 约因素仍然存在,消费品市场规模尚 未恢复至疫情前水平,但近几个月以 来,市场销售降幅不断收窄,消费市场 呈现明显复苏态势。其中,汽车消费 表现尤其抢眼。7月,限额以上单位 汽车类商品零售额同比增长12.3%, 为2017年以来次高增速。此外,外贸 增长好于预期,7月进出口同比增长 6.5%, 其中出口增长10.4%, 连续4个 月实现正增长。

全年稳定增长有利条件充足

值得一提的是,经济向好态势还 在持续,产业升级态势没有改变,发展 新动能持续增强,市场预期整体改 善。不仅如此,全年保持稳定增长还

宏观政策待显效

有很多有利条件。

国家统计局新闻发言人付凌晖表 示,国内本土疫情基本得到控制和阻 断,为整个经济恢复奠定了良好基 础。今年针对疫情冲击出台了一系列 政策,宏观政策力度加大。财政赤字 规模增加1万亿元,抗疫特别国债发 行1万亿元。同时金融系统向各类企 业合理让利1.5万亿元,全年新增减税 降费达到2.5万亿元。这些措施对企 业纾困和经济下半年恢复会起到重要 支撑作用。整个市场需求在增加。制 造业PMI中的新订单指数连续三个

"经济进一步向好的方向不会 发生变化。"中信建投证券研究发展 部联席负责人黄文涛认为,工业中 采矿业、电力、燃气及水的生产和供 应业仍有修复空间。就业向好、居 民收入增速进一步提升,将带动下 半年居民消费修复加快。地产投资 预计仍较强势,基建投资在政策驱 动下增速也将进一步回升,制造业 投资则有望在产能利用率回升、PPI 通缩收窄和盈利预期改善的驱动下 有更好的表现。

经济循环仍有待进一步畅通

不过,专家也指出,全球疫情还在 蔓延,同时世界经贸增长出现萎缩,二 季度主要经济体经济增长都明显下 滑。从国内来看,长期积累的结构性 矛盾、体制性矛盾、周期性矛盾交织, 经济的循环还有待进一步畅通

国家发展改革委提出,将细化落 实扩大内需促进形成强大国内市场的 政策举措。国家发展改革委副主任宁 吉喆日前表示,下半年,要牢牢把握扩 大内需这个战略基点,在投资方面,重 点推进新型基础设施、新型城镇化、交 通水利等重大工程"两新一重"建设, 加大公共卫生、应急物资储备、交通能 源等领域补短板力度,实施城市更新, 加快城镇老旧小区改造。

"下阶段,要继续加大力度保就 业、保企业、保民生,稳定工业生产,提 振有效需求,稳住外贸基本盘,加快形 成以国内大循环为主体、国内国际双 循环相互促进的新发展格局。"中国民 生银行首席研究员温彬表示。

记者 班娟娟 据新华社北京8月17日电

三伏天里的"蒙面火枪手"



为保障暑运期间铁路车辆运行安全,中国铁路南宁局集团有限公司南 宁车辆段近期对普速客车进行检修。检修车间内的电焊工人犹如一个个 "蒙面火枪手",他们冒着高温,在三伏天里对火车车体外墙板、车底横梁、 车底板进行作业。图为电焊工人在作业中。 新华社记者 周华 摄

创业板交易规则将有重大变化

据新华社北京8月17日电 (记者 吴黎华) 深交所日前宣布, 计划于8月24日组织创业板注册

值得注意的是,伴随着创业板 注册制的全面实施和正式落地,整 个创业板交易规则将发生重大变 化。在第一家创业板注册制股票 上市当天,创业板全部存量股票的 竞价交易将实行20%的价格涨跌 幅限制。创业板新股上市前5个 交易日不设涨跌幅限制,之后涨跌 幅限制比例由之前的10%提高至 20%,向科创板看齐。

制首批企业上市。

截至目前,创业板注册制下已 有美畅股份、锋尚文化等18家首 发企业完成新股发行,有望成为首 批上市的企业。18家企业主要分 布于设备制造、医药、汽车、环保等

济南新建商品房"交房即办证"

据新华社济南8月17日电 (记者 王志)济南市自然资源和 规划局联合相关部门通过"全链

条"一网通办,实现新建商品房"交 房即办证"。

以往,商品房交易时,开发商会 与购房者约定交房后一两年开始陆 续办理不动产权证。但由于有的开 发项目竣工综合验收通不过,导致 迟迟办不下来不动产权证。

济南市自然资源和规划局联 合住建部门规范购房合同,要求房 地产开发企业在商品房预售时,开 发项目就应取得竣工综合验收备 案证明,并作为交房条件写入新建 商品房买卖合同。

购房人签订新建商品房买卖 合同并完成备案后,可通过"山东 政务服务网"和"泉城办"手机App 网上申请预购商品房的预告登记。

在登记材料齐备的情况下,济 南新建商品房在交付使用的同时, 济南不动产登记机构及税务部门 并联审核,1小时办结,当场核发 不动产登记电子证照。

购房人申请领取纸质不动产 权证书的,可委托登记机构采取 EMS方式快递送达,或选择就近 的不动产登记机构委托发证的窗 口领收,从而实现"交房即办证"。

多省公布数据 粮食生产"底盘稳"

近期,多个农业大省陆续公布上 半年农业经济的运行情况。数据显 示,上半年农业稳产保供整体向好,生 猪等重点产能在加速恢复。

粮食生产"底盘稳"是上半年农 业经济运行的一大特点。江西省今 年早稻种植面积1826.3万亩,比上年 增加182.5万亩,占全国早稻总播种 面积的1/4,超额完成了中央下达的 面积指标任务;山西省旱地小麦长势 好于常年,实现单产创历史新高、总 产稳定增长,全省夏粮总产量236.8

多地数据显示,目前生猪产能正 在快速回暖。截至6月底,养猪大省 四川生猪存栏3322.7万头,位居全国 第一。江西上半年全省生猪产能连续 环比增长,生猪存栏1214.8万头,同比 增长 2.5%

记者 林 远 据新华社北京电

备好课本迎开学



学教材,准备送往 各学校。 连日来,工作 人员全力投入到 新教材的领取、分 拣打包、整理贴签 和运送分发工作 中。新乐市350余 万册教材书籍和 教辅资料将陆续 分批次送到该市

8月17日,工

作人员在河北新

乐市新华书店仓

库整理清点中小

学做好准备。 新华社发

各中小学校,为开

颐享年年年金保险 重要提示: 1. 颐享年年保险产品计划由平安颐享年年年金保险和聚财宝 20 组成。 2. 平安聚财宝(20)终身寿险(万能型)为万能保险,结算利率超过最低 保证利率的部分是不确定的。 3. 本资料所载内容仅供您理解保险条款所用,在某些情形下,我们不承 担给付保险金的责任。具体保险责任、责任免除、合同解除及其他内容 见保险条款。 了解产品详情

中国平安人寿保险

Q 95511 **N** pingan.cn

中国平安人寿保险股份有限公司辽宁分公司 沈阳市北陵大街 21号

中国平安 PING AN

金融・科技

专业 让生活更简单